	                                «Стань примером своему ребенку».
[bookmark: _GoBack]    В Кеноткельской основной школе была проведена родительская конференция на тему    « Казахстанские родители 21 века на тему  "Стань примером  своему ребенку".  
   Открыл конференцию директор школы .Задача сегодняшней родительской конференции – создать  прочный 
 фундамент сотрудничества семьи и школы.Дети – наше будущее. Мы в ответе за них. Для нас очень важно сотрудничество школы и родителей. Шаг за шагом наши дети преодолевают все трудности обучения. С каждым годом они становятся взрослее и самостоятельней.Задача нашей конференции оказать психологическую помощь нашим родителям в воспитании детей.В программу конференции включены важные вопросы:  о психофизиологических особенностях подросткового возраста, об обеспечении информационной безопасности подростка, о профилактике суицидального поведения несовершеннолетних, об укреплении семейных ценностей, о важности семейного благополучия для воспитания детей, а также о мерах профилактики внедрения в среду подростков деструктивных религиозных течений, о профилактике девиантного поведения и правонарушений в подростковой среде. А также для родителей учащихся были представлены   видеоролики, созданные по заказу Комитета по охране прав детей. Родители проявили большой интерес к представленному материалу, который, по их мнению, носит познавательный характер, а главное – материал своевременен при обучении и воспитании детей в период подросткового возраста. С интересом работали родители и над заполнением анкеты . в конце конференции родители оставили свой отзыв.
Наша школа готова к тесному сотрудничеству с родителями, готовы предоставить всю информацию, необходимую для разрешения возникающих в процессе обучения и воспитания проблемных ситуаций.

                                                Психолог Кеноткельской ОШ Есенова Ш.М.


